

俩烧饼多收5分钱 商家被罚2000块

去超市买东西，经常遇到有几分钱零头的情况，到底这个几分钱是超市抹去了，还是四舍五入让你掏了呢？可能很多人并不在意，但南京有位消费者就很斤斤计较，买了俩烧饼刷卡应该收2.85元，结果酒楼多收了5分钱，这位消费者投诉认为商家多收价款，最终经物价部门查证，对商家处以罚款2000元的行政处罚。物价部门也提醒广大商家，最好是本着“有零找零、无零让零”的方式，若四舍五入多收价款的话，可能因违反明码标价规定而被罚。

现代快报记者 张瑜

昨天，南京市物价局价监局局长徐军介绍了今年一季度价格举报投诉情况，并通报了部分价格违法案件，其中一件违反明码标价案颇受关注。2015年11月26日，有消费者投诉称，在永和园酒楼购买“蟹壳黄烧饼”两块，零售价1.50元/块，消费者使用储值卡支付可享受9.5折优惠，应收2.85元，但商家实收了2.90元，这位消费者认为商家多收价款0.05元，于是向物价部门进行了举报。

随后，物价部门展开调查，发现商家确实存在多收价款的事实，该行为违反了《价格法》的相关规定，属“在标价之外加价出售商品或收取未标明的费用”的价格违法行为。最终，价监局根据规定，对商家处以罚款2000元的行政处罚。“这也提醒广大商家，目前‘分’依然是我们结算的最小货币，在没有零钱找零的情况下，我们

建议经营者本着‘有零找零、无零让零’的方式处理，任何以四舍五入方式造成的多收价款的情况，都将作为违反明码标价规定受到行政处罚。”徐军说。

据介绍，今年一季度，南京市物价局价监局共受理各类价格咨询、举报投诉4087件。其中，各类价格政策咨询3708件，占受理总量的90.73%，较去年同期(3630件)增长2.15%。举报投诉379件，占受理总量的9.27%。在商业零售咨询方面，主要是春节前后民生用品类的消费投诉。此外，停车收费投诉、教育培训投诉等依然都是热点，比如市民在报名参加教育培训后，因试听效果不佳、个人工作调动、住所变动、培训机构地址变更等原因无法继续参加培训要求退费时，培训机构不予退费，或者虽然口头承诺退费，却迟迟拖延不兑现。

读新加坡中学 进军世界一流大学

喜讯

2015毕业生成绩：

★ “O”水准成绩高达89.5%的及格率、超过政府中学平均83.8%的水平！80%的学生可以进入初级学院或者政府理工学院！

★ 西澳(AUSMAT)班最高分达99.95分，为学校15年来最高成绩，学生同时被墨尔本大学和悉尼大学的医学专业奖学金录取！

★ “A”水准学生全部考取高分，均被全球顶尖大学录取！

★ 56年新加坡老牌正规全日制中学
★ 南京直考入学、省去赴新时间与费用
★ 合理规范的学费标准 8万多人民币/年
★ 享受学校寄宿管理、母亲陪读政策
★ 严谨的学术要求，全面的关怀计划
★ 重视学生创造性、想象力和企业家精神
★ 毕业后直接申读新加坡或世界名校

招生对象：小学毕业及初高中生就读
考试时间：2016年4月底
入学时间：2016年7月初

招生官网：www.ausmat.net
同时也可协助学生申请
其他所有新加坡姊妹国际学校

国内独家考前培训合作机构朗阁培训中心提供各年级考前预备班培训
——提高英文、夯实基础、平稳过渡、节省费用



第
七
届
招
生
启
动

ST. FRANCIS
METHODIST SCHOOL
Possibilities to Realities

新加坡圣法兰西斯卫理中学
校方直属招生办公室

报名电话：025 - 86791700
18915964626
咨询QQ：2304660495

每天为城市清洁做出贡献的环卫车却面临“无家可归”的窘境：环卫车频繁搬家，又无处可停。昨天，现代快报记者探访发现，目前南京并没有专门的环卫车停保场，主要是各区环卫所自行解决停车问题，而每年租借停车场就要花费几十万。机械化水平越来越高，车辆越来越多，但是停车场日益难找，何处栖身成为环卫车的新难题。

现代快报记者 杨菲菲 文/摄

环卫车辆越来越多，停车却成新难题

环卫车：我们想有个家



三十多辆清扫车“藏身”桥下

探访 大型机械车藏身桥底

因为清扫车、扫路机个头儿大，一般的停车位太小停不下，也不能像社会车辆那样停放在路边，停车一向是个大难题。

昨天上午10点，现代快报记者来到鼓楼区三汊河桥，在大桥底下北侧，看到了一个用铁栅栏围起来的停车场。

现代快报记者看到，在停车场入口处看到，这里挂着一张鼓楼区滨江环卫应急保障基地说明的告示牌，机械化车队总占地面积为2024平方米，办公用房面积为100平方米，总停车位为36个。

一位刚刚归来的环卫工人说，在这里停车才一年时间，“不过，听说大桥底下要搞绿化建设之类的，可能过不久又要搬家了。”

建筑工地充当临时停车场

不只是桥底，有的环卫所不得不在尚未开工建设的工地临时停车。在三汊河桥南侧的江东北路，有一处尚未开工建设的工地，停满了各式各样的社会车辆。因为是拆迁后的工地，还残留了不少建筑垃圾，越靠近垃圾车的地方空气中的异味越重。

鼓楼区环卫所的一位工作人员告诉现

代快报记者，目前环卫所三四十辆车都停在这里，洒水车和扫路机以前就停放在那里，垃圾车是后来才停过来的。

一环卫工人向现代快报记者透露，原本环卫所是有自己的停车场的，但是随着车越来越多，停车场根本不够用，于是只能转战高架桥下或者中转站。但这也只能解决该所60多辆车的停车问题，其余的完全依靠租借建筑工地充当临时停车场，仅租场地一年就要花费50万元。

不只是大型车，轻巧的电瓶车也没有地方停，不得已被环卫工人带回了家。浦口区一环卫工人告诉现代快报记者，自己每天都要带着这辆车回家，还要负责在家里给它充电。该环卫工人表示，车是放垃圾的，肯定会有味儿，有的同事带回去，邻居就有意见。

建议 尽快解决问题 配建停保场

南京市城管局相关人士告诉现代快报记者，目前南京并没有专门的环卫车停保场，环卫车怎么停、停在哪儿，主要是由各区环卫所自行解决。

环卫车对停保场的需要越来越迫切，希望有关部门能够规划建设一批停保场，让环卫车有个“家”。

南京首个无人值守车库开建 停车、取车“机器人”搞定

到医院看病，停车难一直是令人十分头疼的问题。昨天，现代快报记者从南京市红十字医院获悉，南京首个无人值守智能车库本周开工，预计明年5月建成使用。

司机只需将车开到车库门口就可以下车走人，由“机器人”帮你将车停到车位上。取车也简单，提前发送信息，几分钟后车辆就会到出口。整个车库无需任何值班人员。

“无人值守”智能车库开建

在白下路的南京市红十字医院门诊楼附近，有一块空地目前已经被围挡起来。据了解，地下车库原许可占地面积是2307平方米，按照原先的规划只能停98辆车，这个数字远远无法满足医院职工、患者以及周边居民的需求。

南京市红十字医院院长张革告诉记者，几经研究，医院决定调整方案，建无人式全自动智能停车场。停车场地下深度约10米，

将原来的两层变成4层，车位达到了300个。

停车、取车“机器人”解决

施工方工程师向记者模拟了“机器人”停车的全过程，整个车库没有任何工作人员在现场值班，车主只需要将车停在停车平台上，下车离开。车辆会自动被传送带送到地下停车场，几十秒钟之后，车辆会完好无损地停在电脑指定的位置。

取车过程也很简单，只需要用一张卡扫一下，两三分钟后，车就会自动降落在一层。最后司机只要智能缴费后就可以离开了。

张革告诉记者，停车场工程采用BOT模式，医院不掏一分钱，由一家民营企业负责投资，之后再从车库运营中获得回报，到一定年限再将车库交给医院。据悉，这也是我市首个由民营资本投资的社会停车场。

通讯员 支晓丽 张宇
现代快报记者 安莹